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[bookmark: Par689]<*> В графе 12 указывается код категории граждан:
- граждане, уволенные с военной службы, - 01;
- члены семей военнослужащих, погибших (умерших) в период прохождения военной службы, а также члены семей граждан, проходивших военную службу по контракту и погибших (умерших) после увольнения с военной службы, - 02;
- граждане, уволенные со службы из органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, - 03;
- граждане, уволенные с военной службы, имеющие право на обеспечение жилыми помещениями в соответствии с законодательством СССР и подлежащие обеспечению жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета, - 04.
[bookmark: Par694]<**> В графе 14 указывается право на дополнительную общую площадь жилого помещения размером в соответствии с пунктом 8 статьи 15 Федерального закона от 27 мая 1998 года N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих".
[bookmark: Par695]<***> В графе 17 указывается выбранная гражданином форма обеспечения жилым помещением:
- С - жилое помещение в собственность;
- СН - жилое помещение по договору социального найма;
- ЕДВ - единовременная денежная выплата.



